

日本岐阜縣立加茂高校舉辦自行車駕照考試

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

岐阜縣立加茂高校於 10 月 30 日舉辦學生自行車駕照考試，需及格後方能騎自行車到校。

考試地點假學校附近的汽車駕訓中心舉行，計有 310 名一年級學生參加，考試內容有筆試及路考，結果全部學生都及格，獲得學校頒發的自行車駕照。

該校 943 名學生有 95% 騎自行車上學，由於校門前有大馬路，上下學時常發生車禍，依據當地警察局的統計，今年為止已發生 7 件與自行車有關的車禍，較去年同期增加 3 件。該校表示，進出學校時，倘能暫停確認左右有無來車，遵守騎自行車的規範，就能防止事故發生。

由於發生交通事者以一年級學生較多，因此該項考試以一年級學生為對象。筆試內容有交通規則 20 題，路考有平交道、繞過障礙物等，滿分 100 分，80 分及格，駕照與一般汽車駕照大小相同，貼上合格者照片。該校也訂定騎車的規範，凡學生有邊騎車邊打行動電話、或 2 人同騎一部自行車等違規行為時，將要求學生擔任學校清潔、除草等工作以作為懲處。

在日本的交通規則上，並沒有規定騎自行車需要駕照，當地警察局表示，自行車駕照的用意，係提醒騎車學生要隨時注意交通安全，保持警覺，以這個角度來看自行車駕照，有相當的價值。

資料來源：2011 年 11 月 1 日讀賣新聞